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Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.
egész évre _ _ 12 korona. Felelős szerkesztő

negyeíTévre I S " Of. MÜLLER JENŐ
Egyes szára ára 12 fillér. ========||

Előfizetés 
Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdetés ára; □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés 

árkedvezményben részesül.
Nyilttór sora 40 fillér.

A köztisztesség.
Irta: Lengyel Zoltán őrei. képviselő.

Uj jelszó született — életre, halálra.
A régiek meghaltak. Eddig választójog 
kellett, most már a köztisztességért kik 
denek. Egy csomó kérdés rajzik elöl­
tem. Az, ami most van és ahogy van, 
régen megvan és igy van, ahogy van. 
Miért fedezték csak most fel ?

Azok, akik végigcsinálták a rendszert 
éveken, évtizedeken át, sose volt kifo­
gásuk ellene. Honnan veszik a bátor­
ságot, hogy most kiabáljanak ?

Azok, akik részesei, résztvevői, osztoz- 
kodói egy rendszernek, egy cselekedet­
nek, honnan veszik a jogczimet arra, 
hogy önbíráskodás helyett másokat gya- 
lázzanak ?

De jól van. Azt mondják, nem tud­
ták. Mások csinálják, ellenfeleik. Nézzük 
tehát őket.

Hat éve éppen most. Rettenetes uj 
és régi bűnök kerültek napfényre. A 
kabinetjükről, a kabinetjük egy tagjá­
ról. Bíróság előtt volt az ügy. A bíró­
ság nem engedett bizonyítani — engem. 
Engem, akit szintén Vázsonyi védett.

Kérdések : Követelték-e ök a bizo­
nyítás szabadságát ? Nem. Kézzel, láb 
bal kapálóztak ellene. Megtagadták-e a 
szolidaritást a bűnösükkel ? Nem. Égre 
földre esküdöztek ártatlanságuk mel­
lett. — Terrorizálták a bíróságot, el­
hallgattatni igyekeztek a sajtót. Véd­
ték a bűnöst. Üldözték az ártatlant. 
Pénzkezelés. Államkassza. Amiről ma 
szó van, nincs bizonyítva. Amiről ak­
kor volt szó : aktákon, közhitelességü 
okiratokon alapult. Beismerték, senki 
se tagadta. Közpénzről volt szó. A ma­
gyar királyi államvasutak százezreiről, 
millióiról. Az akták a Ház asztalán fe­
küdtek.

Egytöl-egyig n ás álláspontot képvisel- í 
tek, mint ma.

Azután megint a bíróság előtt vol­
tak. Pereltek, irtózatos vádak elten vé­
dekeztek. Elítélték a vádlót bizonyítás 
nélkül. Miért nem fájt ez nekik akkor, 
miért fáj ez nekik ma ?

Az igazság nem lehet az, hogy az 
egyik bűnös, mert nekem ellenfelem, a 
másik ártatlan, mert most az én ba­
rátom Ez politika. Az ebből folyó 
harcz politikai hajsza.

Nem lehetek bíró egyik ügyében sem. 
De mint szemlélő ma, mint szenvedő 
társ akkor, igenis megkívánhatom tő­
lük is, a közvéleménytől is, hogy egy­
forma mértékkel mérjünk. Ami fekete: 
ne legyen ma fehér, holnap fekete, 
holnapután kék.

A magyar közélet beteg. Szinvak, el­
fogult. Jobbra, balra ránözigáiják. Egy­
szer egyik mellé áll, másszor másik 
mellé, ugyanazon ügyben. Az igazság 
azonban nem lehet kétféle.

Hát uraim, mikor látjátok már be, 
hogy ezek nem illő fegyverek ? Nem 
sikeres eszközök.

A magyar politika nem annyira os­
toba, hogy elbukni engedjen férfiakat 
csak azért, mert ellenfeleik sárral do­
bálóznak. A hatalomrajutás eszközéül 
nem elég az, ha én a másikat rontom 
meg, az is szükséges, hogy a magam 
különb voltát bizonyítsam. Már pedig 
a koaliczió eddig csak ellenfelein élős­
ködőit, önmaga tisztaságát soha nem 
is próbálta állítani sem.

Ennek a csúnya marakodásnak az a 
vége nem lehet, hogy a vádlókat a 
nyakára vegye az ország, ahogy ök 
szeretnék, csak azért, mert ellenfelei­
ket iepocskondiázták.

Sokat küzdöttem a közélet tisztasá­
gáért. Eredménye sohase volt. Minden 
kísérlet hajótörést szenvedett a koali­
czió alatt és ellen.

Szegény ország, szegény köztisztes­
ség ! Nagyon szegény, ha tigy akarjátok 
győzelemre vinni, hogy intakt emberei­
tek - panyolfalként felállnak, hogy a 
táborotokban levő szennyet takarják és 
úgy ordítanak át a túloldalra mondván: 
saját testünkkel is megvédelmezzük a 
mi őspanamistáinkat.

Ha az örök biró megmérné a vád­
lók erkölcseit, az Írásnak lenne újból 
igaza: Megmérettek és könnyűnek talál­
tattak.

Alsót« ülésszaka.
Ha a nemzeti munkapárt visszapillantást 

vet a most bezárult ülésszakra, az az ön­
tudat töltheti el, hogy jól és hűségesen tel­
jesítette kötelességeit g* országgal és a 
nemzettel szemben. E párt körül szakadat­
lanul vihar tombolt a lefolyt hónapokban, 
vihar, amely mindenképpen elakarta söpörni. 
De az orkán közepette is megállotta a helyét 
a kormány és a többség, Egy pillanatra sem 
tántorodtak meg és nem tereitették le ma­
gukat az útról, melyet magúknak kijelöltek. 
És bármely erőfeszítés kellett is hozzá, hogy 
ezt az utat járják, végeredményben az 
ülésszak mégis úgy fejeződött be, hogy a 
munkapárt a maga nagy vitalitását doku­
mentálta és nagy alkotásokat teremtett 
Magyarország javára,

Ez alkotások közül kimagaslauak a vőd- 
erőreform, a választójogi reform és a ház­
szabályok revíziója.

Keil-o sok szó auuak a bizonyítására, 
hogy kUlün-külón is milyen nagy horderejű 
mindegyik? A véderő reformjával kellő 
módba jutott a hadsereg, amely sok tekin­
tetben már igen jelentékeny hiányokat szen­
vedett ama makacs elleutállás következté­
ben, melylyel az ellenzék több, mint tiz 
íven át tette lehetetlenné a mellőzhetetlen 
katonai követelések kielégítését. A munka- 
patt azonban tudatában volt annak, hogy 
e kérdésben minden további habozás, min- 
dón további negáczió katasztrófát időzhet 
fel a monarchiára és hogy felfogása helyes 
volt, azt bebizonyították a balkáni esemó-
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nyel;. Úgyszólván az utolsó pillanatban kapta 
in.-u a hadsereg mindazt, a mire szüksége 
vült, mikor egy évtizeden át nem tudott 
hozzájutni és szinte kiszámíthatatlan, hogy 
a munkapárt energikus, czóltudatos állásfog­
lalása nélkül, az európai -zűrzavarban hová 
fejlődtek volna a dolgok. Ezt ma már az 
eiieuzék is kénytelen beismerni.

A választójog reformjával és a házsza­
bályok revíziójával pedig uj alapokra kerül 
egészen parlamenti életünk. Egészséges friss 
Vér körül majd bele a parlament testebe és 
igen határozott formában lesz biztosítva 
ezentúl, hogy a parlament dolgozhassu k és 
hogy néhány ember i/gág.asága fejelt léjére 
ne állíthasson minden rendet.

Ezekkel az alkotásokkal tehát a nemzeti 
munkapárt, kiküszöbölt politikai életünkből 
olyan kérdéseket, melyek az ellenzék lelkiisme­
retlen taktikája következtében folyton csak 
lázas izgalomba, nem egyszer felfordulásra 
adtak okot, de egyuVui megteremtette velük 
egy biztos jövő egészséges alapját.

Rakonezátlanul tobzódó vizeket, melyek 
folyton fenyegetik a vidékét, melyen keresz­
tül haladnak és mérhetetlen károkat okoz 
uak, szabályozás utján nyugodt mederbe 
szorít, a hydrotechuika. Az a viz azután 
áldásává lesz ugyanannak a vidéknek, melyen 
addig csak pusztulást es rombolást okozott. 
Körülötte föllendül minden, az értekek 
emelkednek, a munkának megvan a bizton­
sága, tehát a produktivitása is. Nos nekünk 
úgy tetszik, hogy a házszabályok revíziójával 
a magyar parlament, mely hosszú időn át 
egy rakonezátlanul tomboló folyó vízhez volt 
hasonló, ezentúl szintén helyes mederben 
lesz kénytelen haladni és az m .-ágra csak 
előnyt, áldást és hasznot hozhat,

Megszűnnek az anomáliák, melyek tűrhe­
tetlenné tették az életet nálunk. Nem élhet 
vissza többé az ellenzék a házszabály betűi­
vel és nem teheti lehetetlenné a munkát zári 
ülések és névszerinti szavazások kérésével 
és nem tarthatja fenn többé az obstiukcziót. 

Az uj házszabályok lehetetlenné teszik a
visszaéléseket és az. időfecsérlést. Biztosítani 
fogjak, hogy minden év január elsejére meg­
legyen az uj költségvetés és ix-lex nem fog 
többé kínos bizonytalanságot szerezhetni az 
országnak, a vállalkozások nem lesznek meg- 
akasziva, aki munkát végzett, a pénzét is 
akadálytalanul megkaphatja.

Ezekkel az alkotásokkal a munkapárt 
valósággal megmentette a parlament tekin­
télyét, Ha megszűnik a folytonos politikai 
bizonytalanság s a parlament nem lesz 
többé vad jelenetek színhelye, akkor minden 
ember nagyrabecsüléssel lesz eltelve a par 
lament iránt. Ez a munkapárt érdeme, s 
ezért tekiiitlv-t vi-sza a munkapárt büszkén 
; rra, amit az elmúlt ül sszakban produkált,
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alkalmából nagyszámban keresték fel 
népszerű főispánunkat tisztelői és barátai. 
Kifejezték örömüket jó egészsége, párat­
lan munkabírása és sikerei felett; és 
őszinte szívből jövő érzéssel kívánták, 
hogy még sokáig lehessen vezére var­
megyénk emelkedésének s minden 
irányú gadasági és kulturális sikereknek. 
A maros vásárhelyimunkapárt f. hó 17-én 
tisztelgett elölte M a I s k á s s y István 
és dr. N a g y József vezetése alatt. 
Szeretetteljes bizalommal üdvözölték a 
hivatott s rátermett vezért, ki zászló­
jukat győzelemre fogja vezetni bizonyo­
san. A megyei tisztikar jókívánságait 
K ö 1 1 ó Ignáoz al:spán tolmácsolta, 
melyeket a főispán szives melegséggel 
viszonozva egyúttal félreérthetetlen 
határozottsággal jelölte meg a tisztviselői 
kartól elvárt kötelességteljesitést,

— Egyházi kinevezések. Az erdely- 
gyulafehérvári székeskáptalauuál beállott 
Uiesi’dések folytán Tamási Áron éneklő­
it luionokuak a uagyprépostságra, Zömön 
Dániel székesegyházi mesterkanonoknak az 
olvasókanouokságra és Kovács Lajos 
mesterkauonoknak az éneklókauouokságra 
történt előléptetését a király jóváhagyta.

— Kitüntetés. A király Oelberg 
Ottó gyulafehérvári Ítélőtáblái czim és jelleg­
gel felruházott törvényszéki bírót nyuga­
lomba vonulása alkalmából a Fereucz József 
rend tiszti keresztjével tüntette ki.

— Unitárius istenitisztelet. Husvét 
másodnapján délelőtt 11 órakor a helybeli 
leányiskola egyik tantermében úrvacsora- 
osztással egybekötött unitárius isteuitisz- 
tek tét tart Gál Miklós toroczkószent- 
györgyi unitárius lelkész.

— A nagyenyedi oltáregyeetilet U.
Kovács Józsefuó elnök buzgósága folytán 
szépen sikerült műsoros előadást rendezett 
f. hó 16-án, A városház tanácsterme a kölcsö­
nös vallásos együttérzés jeléül szép közönség­
gel telt meg, mely Székely Károlyné mű­
vészi zongorajátékát, tiszt. Hass Károly 
éléül., változatos alkalmi példákkal gazdag 
előadását, Wohlférth Lőrincz szép bar­
mon mmjiUvk át élénk tetszéssel fogadta, 
SUiü taps kísérte dr. Börze Nagy Jánosáé 
s'.ep szavalatát, az „Előre" daloskor Beetho­
ven fenséges müvét. „Isten dicsőségét" nagy 
hatással énekelte dr, Lima n Emil ki 
iliiiő vezetése alatt. Egy ilyen alkalmakra 
való jó kot czei tzongora beszerzése az illető 
körök részéről feltétlenül szükséges. Köz- 
ólmjtáskéu! fejezzük ki, hogy az „Előre“ 
dalkör még néhány jó énekessel és alt énekes 
nővel erősödve, évenként legalább kétszer 
önálló előadást rendezzen.

—- Névnapi szerenád Kedden este az 
iparos önképzőkör férfikara szerenáddal tisz­
telte meg szeretett elnökét, T á n g e 1 Józsefet 
névnapja alkalmából Bethleu-utczai lakásán. 
A küzbecsülésbeu élő elnököt beszéddel cs 
több énekszámmal köszöntötte a rövid idő 
alatt szépen és erőteljesen kifejlődött férfi­
kar. Az elnök szívélyes szavakban köszönte 
meg a szép üdvözlést.

Bimbóhuliáe. Súlyos bánat érte 
I n c z e Miklós rendőrkapitányt és családját. 
Két és fél éves fiacskájuk, «. kis Bandiiul 
vasárnap délután elhunyt. A torokgyík kot 
uap alatt megőrölte kis szervezetét. A báua- 
tos szülők iránt mi is részvéttel vagyunk,

— Ab ipartestület virágvasáruap 
délután tartotta meg közgyűlését a város­
házán. A másodszorra összehívott gyűlésen 
is csak 4 6 tag jelent meg, A titkár által 
felolvasott jelentés szerint az Ipartestületuek 
275 tagja van, vagyis összesen ennyi önálló 
iparos mestere vau Euyednek. Az óv folya­
mán 119 tauouczot szerződtettek és 67 
tanoncz szabadult tel. A faipari közmühely- 
nek 13 331 kor. bevétele és kiadása volt 
68 kor. felesleggel. Nagy érdeklődéssel tár­
gyalta a közgyűlés Szergely Lajos és társai 
beadványát, hogy heljbeu az Ipartestület 
kezelje a gyulafehérvári muukásbiztositó 
pénztár tagsági ügyeit. Nevezetesen a he- és 
kijelentéseket, a járulékok beszedését. És 
tiltassék el a gyulafehérvári munkásbizto- 
sitó pénztár végrehajtója attól, hogy Eoyedeu 
végrehajtásokat eszközöljön, mivel ezek leg­
többször okuélküii zaklatásoknak bizonyultak, 
és e végrehajtások tetemes költség felszámí­
tással terhelték a járulékosokat. Az 1907. 
évi törvényezikk a munkásbiztositás járulékait 
a közadók módjára felhajtaudóuak rendeli 
és igy ezt a Nagyenyed városi végrehajtó is 
végezheti. Elnöknek újból egyhangúlag 
Bállá Bélát választotta meg a közgyűlés. 
Elöljáróság! tagokká, kevés kivétellel, az 
eddigi elöljáróságot választotta meg a gyű­
lés titkos szavazással.

— Királygyilkosság. Folyó hó 18-án 
György görög királyt sétája közben egy 
ember közvetetien közelből lelőtte. A király 
összeesett s mielőtt operácziót hajtottak volna 
rajta végre, meghalt. A merénylő meg sem 
próbálta a menekülést. Vallatásra nem 
reagál. Azt hiszik, hogy török,

— A rendőr meghalt. Pár héttel ez­
előtt történt, miről irtunk is, hogy Nagy 
Imre rendőrt Kiss Miklós nevű sógora, 
fölényed! lakásukon, összeszólalkozásból a 
halta fokával kétszer fejbe ütötte. A rendőr 
agyvelőig érő súlyos, mély ütést szenvedett, 
hogy a kolozsvári klinikára kellett elvinni. Olt 
sem segíthettek rajta, sérülésébe e hó 15-én 
szombaton meghalt. A bíróság tovább folytatta 
ez ügyben a kihallgatásokat. A rendőr 
haláláért nemcsak a sógora, de saját felesége 
is számolni tartozik a bíróság előtt. Az 
asszony könnyelmű életet élt és ebből ki­
folyólag több terhelő bizonyíték van a mellett, 
hogy Kiss az asszony biztatására támadt 
sógorára,

Járási sorozás. Lapunk múlt számá- 
buu közöltük az Enyed városi sorozás ered-

I MŰTRÁGYÁT (K>°|o kálimsuperphospliat)
állandóan aktáron tart WINKLES JÁNOS, Nagyenyedene

fS&aS;



• . '

21. roám

ménjét. Most fi iiagyouycili járásét kör öl­
jük. Az első korosztályból előállott 2C1, a 
másodikból 152, a harmadikból 115 legény, 
összesen 528- Besoroztak összesen 188-at,

— E»y fekete pénztárosa körülbelül 
80 korona tartalommal elveszett. A becsüle­
tes megtaláló jelentkezzék a rendőrségnél, 
hol illő jutalomban részesül.

iwmmiimiimiMiimiiiiiiHimiiiMiiuiiimimiHimiMiiimmmiiiiMMiiiim

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyáréiból

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106, sz, 
Ifj. Méláaz János és Társánál Főtér 
és 8 Foyyasatásl szövetkezetben „

A nagyenyedi m. kir. vinczellóriekola igazgatóságától.

Hirdetmény karószállitásra.
A nagyenyedi m, kir, vinczellóriskola 

igazgatósága 8000 drb. 4—5 méter hosszú­
ságú, alsó, vastagabb végén 5—0 czm. átmé­
rőjű ftiuyőtőkarónak — a nagyenyedi vasút­
állomáson való átvétele melletti — szállítására 
pályázatot hirdet.

A zárt Írásbeli ajánlatok az igazgatósághoz 
folyó évi márczius hó 25-én déli 12 óráig 
adandók be, az ajánlati összeg 10%- ámtk 
egyidejűleg való beküldése mellett. A karó 
szállítás f. évi április hó 7-ig eszközleudő.

Sziíette és hegykaró nem szállítható.
Nagyenyed, 1913. évi márczius hó.

93 t—J
Az igazgatóság.

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

Közérdek

6614-1918. tkvi sz.

I Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató- 
nak Bobaila Tyirilla Györgyé felgyogyi lakós végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rés 264 kor. 30 fillér hátralékos tőke, ennek 1910. 
évi május hó 7-ik napjától járó 6% kamata, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 18 kor. és 
a még felmerülendő költségek, továbbá 860 kor. köve­
telésének kielégítése végett az 1881, IX t.-oz 144. §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulaiehórvári kir. 
tői vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a felgyógyi 471. sz. tjkvben A -f 
12. rsz. a. foglalt ingatlanból B. 3a, Bobailla Kirillát 
megillető 1/3-ad rész jutalékra, még pedig az 1. réz. a 
13,6779-ed rész legelőbeli illetményből! jutalékára 13 kor., 
és a 2. rsz. alatti 3160,1117472-ed rész erdőbeli illet­
ményből! jutalékára 13 kor. — 620. tjkvben A t 6., 
rsz. 630—633., 683/1. hi sz. a. foglalt ingatlanból B. 3a. 
megillető 1/8-ad rész jutalékára 1852 kor., — a 728. 
sz. tjkvben A f 2—6. rsz a. foglalt ingatlanokból B, 
2a. megillető fele rész jutalékára, még pedig a 2. rsz. 
4517—4520. hrsz. alatti 68 kor., a 3. rsz 4748., 4749. 
hisz. alatti 26 kor., a 4. rsz. 4760—4753, hrsz. a. 136 
kor,, az 5. rsz. 4767,, 4768. hrsz. alatti 2 kor., a 6. rsz. 
a. foglalt ll/5779-ed rész közlegelő illetményből! jutaléka 
11 kor. — az 1023. sz. tjkvben A t 34. rsz. a. foglalt 
ingatlanból B. 2a. megillető 1/3-ad rész jutalékára még 
pedig a 3. rsz. 3929. hrsz. alatti 54 kor., a 4. rsz. 
4014—4016. hrsz. alatti 78 kor. — és az 1253. sz. 
tjkvben A t 1—8. tsz. a. foglal ingatlanokból megillető 
1/2-ed rész jutalékára, még pedig az l. rsz. 2481. hrsz. 
a. 38 kor , a 2. rsz. 3060. hrsz. a. 25 kor., 3. rsz. 
3063. hrsz. a. 15 kor., összesen 2341 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik,

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913, április 
hó 5-lk napjának délelőtt 9 órájakor Felgyógy község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetmény­
ben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá­
nál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XL1. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/o-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881, LX. t.-oz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előlegee 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1912. évi október hó 8-án.

Or. Bottlik látván,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:

Kaba János tkkvezető, 77 1—1

8. oldal.

Egy kettöszáz holdas birtok
úri lakással, parkkal, megvételre keres­
tetik. — Közvetítők kizárva.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.
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»«»########## 00000880

KOLL ARIT- ; 
BŐRLEMEZ

KOLLADIT-
Qrini CMC7kauesukKOMPDZI- aUhrltntt TI ÓVAL BEVONT
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

lel

■s

kauesuk- kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tciőfedollemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész 

lével bekenni nem kell. 
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt és Bauer vaskereskedöknél

(Qi (Q) íQ) (Q) (Qi (Q) r@i t^i @1 íg) tgji iQi t@i @i töt t@i

Az „Első Magyar Általános 

Biztosító Társaság“
nagyenyedi ügynökségé
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tüz; jég es betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.
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Főraktár: CIRNER J JÓZSEF
dohány nagy és különlegességi árudájában

885 9—15 %

Ág’ybawKKetlés!
A kor cs nemi adatok közlése ellen

Azonnali 
megszüntetése!

_________________  ellenében felvilágosítást
ingyen nviijt: Pfalter Gecrg 
Nürnberg k 175 (Bajorországi
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Resxvénv
5 da ab Wagyenyedi Általános. 

Bank r, t, részvény

Értekezni lehet Klein Samu 
órásnál. Főtér. sn 5
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tíeszvenytoke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.1

Közérdek 22. szám.
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A „üíagysaebení Általános Takatákpéastár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

Lörleszleses kölcsönöket
000 koronán Müli összegekben 10-50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lintner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:
LINGNEK GYÖEGY Magyenyed. Telefon 15.

j”6 ¥ for^uU®^ m*nd8n érdeklődő

ki súlyt fektet elsőrendű fajtlsza anyagra

^Gyümöícs facsemeték
sétányfák. díszcser]'k, tűlevelűek, keritésnövenyek, 

bonyófjyümölcsüek stb.

Szőiöoltvanyok elsőrendű
áru

európai és amerikai sima es gyökeres vesszők. 
STSihjjjipi. (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R-T.
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelyo

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhite]ü pénz- 
ntézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól ie.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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© Kitűnő minőségű és legmugasubb szitirdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a ®
0 1 ii^||e| MfUl

V , ' ^ i] 1, t • it . r á ísf gi i0 * *** ' 9 * *«»0 w %FäpeBll8wii
(j) 20

©
© fMÉ! kaphíitó Klemm Pál ezégnél Szentkirály-
© ' utcza 158. szám és Márer és Weiszberger ezégnéi.
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■gyár Kygler és Társai |
33 rassóba n,

Nyomatott a Nagyest.n Könyvnyomda es Papirarugyar Rmvénytámság MnyvnyumdAjaban Kagyenyedon.


